
T ORNATA DEL 9 GENNAIO 

« Non avr à luogo !a r ip e t i/ io ne de lle Casse di bo llo nei casi 

d ' in g iun z io ni e me s se da g li a ge nti de lla pubb lica a mmin is t r a-

zione c o n t ro i c o n t r ib ue n ti o de b it o ri de llo Sta to per  c r e d iti 

non e cce de nti le L. 2 0. 

« T IT OLO V i i . DISPOSIZION E ECCEZIONAL E — Ar t . 3 0. Le is t i-

t uz ioni di c r e d it o, a u to r izza te ad e me t te re b ig lie t ti di c ir co-

la zione, s a r a nno e s e nti da lle tasse di bo llo che s ono d o vu te  

s ui b ig lie t ti me d e s im i, p u r c hé pa g h ino a n n u a lm e n te una las sa 

di SO c e nte s imi per  ogni m il l e lir e de lla lo ro c ir c o la z io ne  

me d ia, r a ggua g lia ta s opra que lla de ll ' a nno pr e c e de nte. 

« Que s to s borso si fa rà a s e me s t ri s c a dut i. 

« T IT OLO V i l i . DEGLI ATT I E SCRITT I CHE POSSONO FARSI 0 

COPIARSI SULLO STESSO FOGLI O GLI UNI DI SEGUITO AGL I ALT R I — 

Ar t . 5 1, Si c ons ide r e r a nno c ome pa r ti di u no s tesso docu-

me n t o, e si po t r a nno q u in di d is te nde re s opra u no s tesso fo-

g lio di car ta bo lla ta s e nza c o n t r a vve n ire a ll' a r t ic o lo 2 1, i se-

g ue n ti a t ti : 

« 1° I p r o to c o lli de lle a u t o r ità e de g li uffiz i g iud iz ia ri ed 

a mmin is t r a t iv i, g l ' in v e n t a r i, i ve r ba li d 'a ppos iz ione e le va la 

di s ig illi , q ue lli d ' in c a n to coi s ucce s s ivi d e l ib e r a m e n e, g ii 

s ta li di cons is te nza ovve ro t e s t imo n ia li di s ta to, le s t ime e g li 

a lt r i a lti che non pos s ono t e r m ina r si in una s ola vacazione o 

s e duta, pu r c hé pe rò si t r a t ti di un ide n t ico a ffa r e; g li a t ti di 

is t r u t t o r ia de lle c a us e, i ce r t ifica ti e le a t te s tazioni appos te  

ai me de s im i, Ig n o te o r e fe r ti di no t if ic a z io n i; 

« 2° I pa r e r i, le c o nc lus io n i, i de c r e ti s ovra r icor si in ma-

te r ia sì g iud iz ia le, che a m m in is t r a t iva ; 

« 3° Le qu ie ta nze di s o mme in c onto o a s a ldo di un s olo 

e me de s imo c r e d ito po r ta to da s c r it t u re p r iva te di obb liga-

zione o di a f f ina me n t o, e te qu ie t a nze de g l' in te r e s si od an-

nua lità di ta li s o mme, a nc or c hé s c r it te a p ie di del t it o lo di 

c r e d ito |  

« 4° Le qu ie t a nze di s omme a c onto od a s a ldo di un s olo 

e me de s imo c r e d ilo po r t a to da a t to p ub b lic o, da s e nte nza o 

da a lt ro p r o vve d ime n to g iud iz ia le, e le qu ie ta nze dei r e la t ivi 

inte re s si ed a n n u a li t à, pu r c hé s ie no fa t te s e pa r a ta me nte dal 

t ito lo di c r e d it o; 

« S° Le g ir a t e, a v a ll i, qu ie ta nze e s im ili che si a ppo ng o no 

s u lle le t te re di c a mb io e s ug li a lt r i e ffe t ti ne g o z ia b ili, s u lle  

le t te re di ve t t u r a, s ulle polizze "di ca r ico e s ug li o r d ini di pa-

g a me n to : 

« 6° Le qu ie ta nze s ui ma nd a ti c o lle t t ivi s pe diti a ca r ico 

dei fondi c o muna li e p r o v inc ia li, o a c a r ico d^i c o r pi mo r a li ; 

« 7° I r uo li di e qu ipa gg io dei ba s t ime n ti e dei pas s e ggie ri ; 

« 8° I ce r t ifica ti d ' is c r iz ione dis te si s o t to le no te ipote-

c a r ie, que lli di t r as c r iz ione a lle ipo te c he pos ti s ot to le cop ie  

dei t it o l i t r a s c r it t i; :il dup lic a to de lle no te per  is c r iz ioni 

ipo te c a r ie o per  le lo ro r inno va z io ni dis te so s ot to le copie  

del t ito lo di c r e d ito ; le copie de lle is c r iz ioni ipo te c a r ie co-

s t it ue n ti un s olo s ta to o ce r t ifica to, e le r e la t ive a g g iun te e  

va r ia zioni ; 

« 9° La ra t ifica appos ta dai m a n d a n te al do c ume n to s opra 

un a ffa re oonchiuso dal s uo ma n d a t a r io in forza del ma n-

da to ; 

« 10. Le acce t tazioni e le s os t ituzioni appos te dal manda-

ta r io a llo s c r it to p r iva to di ma nd a to che c onte nga la facoltà 

di s os t itu ir e, e le acce t tazioni appos te vi dal ma nd a t a r io so-

s t i t u i t o; 

« l i . Le d ic h ia r a zioni di c onfe r ma s u lla ve r ità de ll'e s pos to 

in un a t t o, le d ic h ia r a z ioni di le ga lizza zione di firma o di 

concor danza c o ll' o r ig ina le appos te ad un do c ume nto o ad 

una copia ; 

« 12. La d ic h ia r a z io ne pos ta s u ll ' a t to di ce s s ione dal de  
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b it o re c e duto s ulla d e nunc ia fa t ta g li de lla ce s s ione del cre-

d it o ; 

« 13. Le d ic h ia r a z io ni de lla ve dovanza p e r ma ne n te s c r it te  

s ul fog lio c o n le ne n te il ce r t ifica lo di e s is te nza in v it a ; 

« i l i . I ce r t ifica ti de g li age nti de lle c o n t r ibuz io ni d ir e t te  

s c r it ti in ca lce di un e s t r a t to di ca tas to per  a t te s ta re la con-

t r ibuz io ne dovuta s ui be ni de s c r it ti ne ll' e s t r a t t o, e le d ich ia-

r a zioni di e s e guito t r a s po r to d 'e s t imo a ppos ti ai d o c u m e n t i, 

in base ai qua li è s e guito il t r a s p o r t o; 

« 1 5 ,1 c a mb ia me n ti dei c o n t r a t ti m a t r im o n ia li s c r it ti in 

ca lce d e ll ' o r ig ina le o de lla cop ia dei c on t r a t ti s tessi c on fo r me  

a lle le ggi v ig e n t i; 

« 16. Gli e s t r a t ti r ila s c ia ti dai pubb lici funz io na ri e de-

s unti dai r e g is t ri del r is pe t t ivo uffic io , p u r c hé r ig u a r d ino 

una sola pe r s o na; o ¡sé c onc o r r ono p iù pe r s one, pu r c hé s ia no 

que s te c oobb liga te o co inte re s s a te ne ll'a ffa re c ui si r ife r i-

s cono g li e s t r a t ti che si r ila s c ia no. 

« T IT OLO IX . DELL A COMPETENZA NEI GIUDIZI , DEL PROCEDI-

MENT O E DELL E PENE, — Ar t . 32. Le c ont r ove r s ie e le contrav-

ve nzioni in ma te r ia di tasse di bo llo s ta b ilite da lla p r e s e nte  

le gge s a r anno conos c iute e de c ise d a ll ' a u t o r ità g iud iz ia r ia ordi-

n a r ia, ne lla cui g iu r is d iz io ne fu acce r ta la la c on t r a vve nzione. 

« Ar t . 33. Sa r a nno obb liga ti s o lida lme n te per  la cont rav-

ve nzione a lla pr e s e nte le g g e: 

« i ° T ut te le pa r ti che s o t tos c r ive r a nno o che a c c e t te r a nno 

un d o c ume n to non bo lla to o con b o llo ins uffic ie nte, q u a n do 

pel d o c ume n to fosse dovuto il b o llo al mo me n to de lla s ua 

fo r ma zione. T r a t ta ndosi di c a mb ia li od a lt r i e ffe t ti ne gozia b ili 

non m u n iti del bo llo p r e s c r it t o, s a r a nno o bb lig a ti s o lida l-

me n te per  la c on t r a vve nzione a nc he t u t ti c o lo ro che l i g ir a-

r o no o li q u ie t a nza r o no; 

« 2° I no t a i, i s e g r e ta r i, i c a nc e llie ri e g li a lt r i funz io na ri 

de ll ' o r d ine g iud iz ia r io ed a m m in is t r a t iv o, c he, s e nza il b o llo 

p r e s c r it t o, a v r a nno fo r ma ti i ve r ba li ed i p r o to c o lli d 'u ff ic io, 

ovve ro a v r a nno e me s se s pe d iz ioni d 'u ff ic io, c ioè s e nte nze, 

c e r t if ic a t i, d ic h ia r a z io n i, d ip lo m i, a t t e s t a z io n i, pe r me s s i, 

e s t r a t ti di r e g is t r i, e s im i l i ; 

« 3° T ut ti co lo ro che fa r a nno us o, nel s e nso di que s ta 

le gge, di un d o c ume n to o di uno s c r it to s e nza p r ima fa r lo 

m u n ire del bo llo c ompe te n te. » 

c a s t k m l iI l i n i e r i . Mi pa re che al n u m e ro 1 s ìa necessa-

r io di a g g iung e re le pa r o le : o ne incassarono l'importo, per  

me t te re in c o r r is ponde nza que s ta d is pos iz ione con q ue lla 

de ll' a r t ic o lo 8, che v ie ta a q u a lu n q ue di incas s a re o far  incas-

s are per  conto p r o p r io o per  c onto a lt r ui c a mb ia li non m u n ite  

di b o llo, a nc he nei caso che non ve nga s pe d ita qu it a nza. 

S iccome è pos s ib ile, a nzi non in fr e q ue n t e, che si e s igano 

c a mb ia li s e nza r ila s c ia re q u it a n za, è ne ce s s ar io di fa re l'ag-

g iun ta che ho a c c e nna ta, a lt r im e n ti ne po t r e bbe ve n ire an-

che que s t ' inc o nve n ie n t e, che se chi incas sa una c a mb ia le n on 

bo lla la lo c ons ide r ia mo come s o lida lme nte pa r te c ipe de lla 

c o n t r a vve nz io ne, s a r a nno p iù t e nu ti per  la c o n t r a vve nz io ne; 

in caso d ive r so vi s a r e bbe quel d iv ie to c he, non s ogg iace ndo 

a que s ta s a nzione pe na le, dovr e bbe esse re p u n ito a pa r t e. 

Ciò imp o r t e r e b be che si de bba a pp lic a re la mu lta a chi 

avesse me s so in c ir c o la zione la c a mb ia le non d e b it a me n te  

bo lla t a, e poi un 'a lt ra a c hi ne avesse incas s a lo l ' im p o r t o. 

¡MNGtHKTTi, relatore. La Commis s ione acce t ta. 

PHE§IDK:ITK . Il de puta to Cas te lli p r o po ne di a gg iunge re  

in fine del p r imo a linea di que s to a r t ic o lo le p a r o le: « o ne  

inc a s s a r ono l ' im p o r t o. » 

Me t to ai voti l ' a r t ic o lo con que s t ' a g g iun ta acce t ta ta da lla 

Commis s ione e dal c o mmis s a r io r e g io. 

(È a pp r o va t o .) 


